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Horthy kormányzót káprázatos 
pompával fogadta Németország

Horthy Miklós Magyarország 
Kormányzója, Hitler birodalmi ve­
zér és kancellár meghívására szom 
bat este feleségével egjütt, vala­
mint Imrédy miniszterelnök, Ká­
nya külügyminiszter és Rátz hon ­
védelmi miniszter kíséretében több 
napi tartózkodásra Németországba 
utazott.

A kormányzót elkísérték Uray 
István, a kabinetiroda főnöke, vi 
téz Jány Gusztáv altábornagy, a 
katonai iroda főnöke, vitéz Koós 
Miklós ezredes, első szárnysegéd, 
Brunswik György ezredes, utimar 
sail, vitéz Gerlóczy Gábor alezre­
des, Németh Tibor őrnagy és 
Sehol tz Andor folyamőrkapitány 
szárnysegédek, Á Kormányzó kü 
lönvonatán utazott Csáky István 
gróf rendkívüli követ és megha­
talmazott miniszter, a külügymi 
niszter kabinetfőnöke, Gimesy Fri­
gyes vezérkari ezredes, a honvé­
delmi miniszter szárnysegédje, 
Kuhl Lajos követség! tanácsos, a 
külügyminisztérium politikai osz­
tályának vehetője és Ujpétery 
Elemér segédfogalmazó, a minisz­
terelnök személyi titkára.

Horthy kormányzó búcsúztatá­
sára a keleti pályaudvar nemzeti- 
szinü zászlókkal és délszaki nö ­
vényekkel pompásan feldíszített 
váróteremben az esti órákban 
megjelentek a kormány tagjai, a 
hadsereg legfőbb tisztjei, a mi­
nisztériumok államtitkárai, a szé­
kesfőváros főpolgármestere, vala­
mint a sajtóosztályok vezetői. A 
Kormányzó 21 óra 40 perckor ér­
kezett ifj, Horthy Miklós, ifj. gróf 
Károlyi Gyula és felesége, Horthy 
Paulette társaságában a pályaud­
varra, ahol az udvari váróterem 
előtt az egybegyült előkelőségek 
várták.

Horthy Miklós kormányzó és 
felesége először Imrédy miniszter- 
elnökkel fogtak kezet, majd sor­
ban üdvözölték a búcsúztatásukra 
megjelent magas méltóságokat.

A kormányzó felesége kezében 
a gyönyörű rózsaszínű rózsacsok­
rot tartotta, amelyet Werkmeister 
német ügyvivő felesége nyújtott 
át neki. A kormányzói pár után 
Imrédy miniszterelnök, Kánya 
külügyminiszter Rátz Jenő hon­
védelmi miniszter és Erdmansdorf 
budapesti német követ, valamint a 
kíséret többi tagjai is elfoglalták 
helyüket a különvonaton, amely 
pontban tiz órakor az egybegyült 
előkelő társaság lelkes éljenzése 
közben hagyta el a pályaudvart. 

A kormányzó és felesége a sza

lónkocsi ablakából mosolyogva vi­
dáman intettek búcsút abban a 
percben, amikor németországi út­
jukra elindultak, melyet az egész 
világ közvéleménye rendkívüli ér­
deklődéssel kisér.

Horthy kormányzót a bécsi ke­
leti pályaudvaron Seiss-Inquart bi­
rodalmi helytartó fogadta.

Vasárnap tizenöt perccel két óra 
után érkezett Horthy Miklós kor­
mányzó különvonata Linzbe. A 
Kormányzó kíséretével még a meg­
érkezés előtt villásreggelizett a 
vonatban és utána hoszzasan el­
beszélgetett a vele együtt utazó 
urakkal.

Az utbaeső állomások minde­
nütt zeneszóval, zászló és virág­
díszben várták Magyarország kor­
mányzóját.

Végig az egész útvonalon a 
falvak lakossága nagy tömegben 
vonult fel, hogy lássa a Kormány­
zó vonatát és üdvözölje a magas 
vendégeket. A linzi pályaudvaron 
a hatóságok képviselői, a város és 
a környék népviseletbe öltözött 
lakosága hódoltak a Kormányzó 
előtt.

Magyarország Kormányzójának 
különvonata délután 4 óra 8 perc­
kor futott be a passaui pályaud­
varra ahol főleg azért, mert a Kor­
mányzó itt lépett először németbi­
rodalmi területre, rendkívüli pom­
pával és lelkesedéssel fogadták. A 
pályaudvar sürü zászlódiszben 
pompázott, a perronon biborszinü 
szőnyeg futott végig. A hatóságok 
az SS. SA. valamint egyéb alaku­
latok és az ifjúság sorfala mögött 
sürü tömegben állott bajor nép­
viseletben a környék lakossága, 
amely szűnni nem akaró éljenzés­
sel ünnepelte Magyarország ál­
lamfőiét.

Esti 9 óra 40 perckor futott be 
Magyarorszag Kormányzójának kü 
lönvonata az utolsó bajor állomás­
ra, Hoffba. Végig az egész ut- 
mentén a bajor föld népe hódol­
va és szeretettel üdvözölte a Kor­
mányzót, aki kíséretével együtt a 
délután folyamány a vonaton meg- 
teázott. Ugyancsak a vonathoz 
csatolt étkezőkocsiban szolgálták 
fel a vacsorát. Hoff után már szász, 
majd porosz földön futott végig a 
különvonat, amely reggel 9 óra 8 
perckor érkezett meg a kievi pá­
lyaudvarra, ahol a Német Biroda­
lom államfője, Hitler Adolf kancel­
lár a birodalmi kormány tagjaival 
ünnepélyesen fogadta a megérke­
ző Kormányzót és a Főméltóságu 
Asszonyt, valamint a magyar kor­

mányférfiakat.
A pályaudvarról elindult a me­

net, hogy a kiéli hadikikikötőben 
megkeresztelendő uj 10000 tonnás 
német hadihajó keresztelőjén részt 
vegyen. Ez a hajókeresztelő a 
kormányzói pár németországi lá­
togatásának egyik főpontja mivel 
a hajó keresztanyaságát a Főmel- 
tóságu Asszony vállalta. A Kor­
mányzó Hitler kancellárral együtt 
B tengerparthoz hajtatott, ahonnan 
a két államfő hajón ment a Krupp 
müvek Germánia nevezetű hajó­
gyárába.

A Főméltóságu Asszony, a ma­
gyar államférfiak és a hozzájuk 
beosztott német előkelőségek kísé­
retében autón ment a fellobogó­
zott városon keresztül a dokkhoz, 
ahol már előkészítve várakozott 
az acélszürke páncélos hajó a viz- 
rebocsátásra. A hajó 200 méter 
hosszúságú és 25 méter szélessé­
gű tengeri óriás, mely méltó büsz 
kesége a nagy német hadiiparnak.

A hatalmas hajó körül ekko­
rára már felsorakoztak a német 
kormány tagjai, katonai és polgári 
előkelőségei, hogy tanúi legyenek 
az ünnepélyes pillanatnak, mikor 
Magyarország Főméltóságu Asz- 
szonya nevet ad a német flotta

legújabb egységének.
Tiz óra után néhány perccel 

dobpergés hirdette, hogy a Kor­
mányzó és Hitler vezér hajója 
megérkezett a kikötőbe, ahol már 
várt rájuk a Kormányzó hitvese 
és a nemet haditengerészet pa­
rancsnoksága. A partralépő vitéz 
nagybányai Horthy Miklóst a gyár 
elnöke üdvözölte, ami után a Kor­
mányzó balján Hitlerrel, a Him­
nusz hangjai mellett ellépett a 
tengerészek diszszázada előtt, majd 
a tömeg lelkes éljenzése közben 
a kijelölt díszhelyre ment.

Ekkor a Főméltóságu Asszony 
felment az emlvényre és „Legyen 
Prinz Eugén a neved“ mondattal 
elindította a szerkezetet, mely a 
hajó orrához csapta a pezsgős ü- 
veget.

A tartó köteleket ekkor elvág­
ták és a „Prinz Eugén“ egyre 
gyorsuló sebeséggel lecsúszott a 
tengerbe, hogy elfoglalja helyét a 
német flotta sorában. Hitler vezér 
kancellár ekkor odament a Kor- 
mányzónéhoz és kezetcsókolva kö­
szönte meg, hogy vállalta a ke­
resztanyaságot.

Az ünnepség a „Deutschland 
über alles...“ hangjai mellett ért 
véget. 

A reformátusok világ- 
kongresszusa holnap veszi 

kezdetét Debrecenben
A holnap kezdődő református 

világkongresszus első vendégcso­
portja szombaton érkezett Debre­
cenbe. Áz amerikai magyar refor­
mátusok lelkes küldöttségének tag 
jai jöttek meg, hogy már a va­
sárnapot a kálvinista Rómában 
tölthessék,

Áz állomáson a vendégek foga­
dására hatalmas nézőközönség 
gyűlt egybe. Az amerikaiak a se­
besvonattal érkeztek meg.

Az egyházkerület nevében Uray 
Sándor főjegyző üdvözölte szép 
beszéddel Debrecen város nevében 
is köszöntő szavak hangzottak el. 
A vendégek ezután az Arany Bi­
ka Szállóban lévő lakásukon he­
lyezkedtek el.

Vasárnap délelőtt a nyolc ame­
rikai lelkipásztor a debreceni re­
formátus templomokban imádko- 
zótt és mondott szivbenmarkoló 
prédikációt. Az összes templomok 
zsúfolva voltak hívőkkel akik az 
amerikai lelkészek szavait áhítat­
tal hallgatták.

A vasárnap délelőtti programta­

nuk kiemelkedő mozzanata volt, 
hogy megkoszorúzták a gályara­
bok emlékművét, és a Kossuth 
szobrát.

A gályarabok oszlopánál Ujlaky 
Ferenc dr. esperes mondott beszé­
det, majd elhelyezte a koszorút, 
amelyen ez állott:

„Gályarabok és Sión soha ne 
feledd el, Te megvívhatsz a ten­
gerekkel!“

A Kossuth szobornál Bóky Zol­
tán tartott hazafiul szeretettől izzó 
beszédet, amely után a koszorút 
letette a talapzatra. A nemzeti 
szinü szalagon ez a felírás állt:

„Kossuth Apánknak, Amerika 
magyar népe 1“,

A vendégek délután a Horto- 
bágyra tettek kirándulást és a ké­
ső esti órákban tértek vissza Deb­
recenbe.

Vasárnap este újabb amerikai 
csoport érkezett Dezső János el­
nök vezetése alatt.

Ma a város megtekintésére ke­
rült sor, szerdán pedig Sárospa­
takra utaznak.
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Vasárnap ünnepélyesen felavatták 
a fester uccai re/ormátus templomotimmmijlthi

Sondrióban az éjszaka hatal­
mas tűzvész pusztított, amely tel­
jesen elhamvasztotta a Fossati 
selyemgyárat. Az anyagi kár több. 
mint kétmillió lira,

*

A nemzetközi helyzet kedvezőbb 
megítélése áresesre vezetett a lon­
doni aranypiacon. Az arany hiva­
talos jegyzése 142 shilling 9 és fél 
pencéről 142 shilicg 5 és fél pen- 
oére ment vissza s az aranykeres­
let úgyszólván teljesen megcsap­
pant.

•

Gróf Takács Tolvay József
képviselő, a magyar frontharcos 
szövetség elnökének autója Mainz 
mellett az országút kanyarodójá­
ban egy váratlanűl szembejövő 
gépkocsit akart kikerülni. A gép- 
koci az árokba fordult és tönkre­
ment, de utasainak nem történt 
baja,

*

A svájci szövetségi kormány 
egy külön bizottsága elhatározta, 
hogy St. Gallen közelében gyűjtő 
tábort rendez be azoknak a zsidó 
menekülteknek, akik a volt Auszt­
riából megfelelő írások nélkül men - 
tek át Svájcba.

*

A bácsi rendőrfőnök szigorú 
intézkedéseket léptetett életbe az 
árdrágítókkal szemben. Kilenc üz­
lettől megvonták a gyümölcs- és 
főzelékárusitási engedélyt, mert 
többszöri figyelmeztetés ellenére 
sem tartották be hivatalosan az 
előirt maximális árakat és jóval 
drágábban árusították a főzeléket 
és gyümölcsöt,

*

Franco kormánya határzárt 
rendelt el Franciaország felé. írun 
és Hendaye között szombat óta 
senkit sem engednek ki spanyol 
területről, még akkor sem, ha 
belügyminiszteri engedélyt tud 
felmutatni, amely feljogosítja a ki­
utazásra. A határzár csak egyol­
dalú és a Franciaországból érkező 
utasokat továbbra is beengedik.

*

Ac Egyesült Államokban is­
mét elviselhetetlen hőség uralko­
dik. A newyorki hatóságok meg­
engedték. hogy az emberek a nyil­
vános parkokban és strandon tá­
borozzanak. Az engedéllyel mind­
járt az első éjszaka több mint 10 
ezer newyorki élt. A parkok és a 
tengerparti strandok hatalmas 
sátortáborokká alakultak át. Aki 
csak teheti, a szabadban éjszaká­
zik,

» *

Ac Indiai árvíz egyre nagyobb 
méreteket ölt. Az ár 20 ezer fa­
lut borított el és 450 ezer embert 
tett hajléktalanná, továbbá a leg­
nagyobb elefántokat is elsodorta.

Lélekemelő ünnepség közben 
folyt le vasárnap a kálvinista Ró­
ma legújabb templomának felava­
tása a Mester uccán.

A templomavatásra ezrekre me­
nő küldöttség gyűlt össze, úgy 
hogy ez uj templom nem tudta 
befogadni a hívőket, akik kényte­
lenek voltak hatalmas tömegekbe 
verődve kívül hallgatni az áhita- 
tos imákat és beszédeket,

Benn a templomban megjelen­
tek az építést kegyes adományával 
elősegítő Tóth Lajos kályhásmes­
ter, aki élete szorgalmas munká­
jának eredményét több mint 80 
ezer pengőt adományozott a temp­
lom építésére.

Ott volt a harangokat adó Mi­
ke János földbirtokos és füleki

Megrendítő szerencsétlenség tör­
tént a Gáva közelében lévő Ló 
nyay- csatornánál. Kovács Irma 
fiatal büdszentmikályi tanítónő, 
aki barátnőjénél, Kurucz Irénnél 
vendégeskedett, vasárnap délután 
harmadmagával kerékpáros ki­
rándulásra indult.

Á Lónyay csatorna mellett ha­
ladtak a keskeny gyaloguton. Egy 
szerre Kovács Irma kezében fél- 
recsuszott a kerékpár kormánya s 
a következő pillanatban belezuhant 
a csatornába, amelyet az utóbbi

Budapestről jelentik : Ismeretes, 
hogy a belügyminiszter rendeleté 
re már több vármegyében főzőnő­
tanfolyamokat tartottak, hogy a 
magyar népet az egyoldalú táplál­
kozás helyett a változatos, ízletes, 
vitamindus táplálkozásra szoktas­
sák és háziasszonyunkat erre a tu­
dományra kioktassák. Rövidesen 
ugyancsak belügyminiszteri ren­
deletre, az egész ország területén 
megindulnak a főzőtanfolyamok, 
amelyeket igen értékesen támaszt 
majd alá a szeptember 1-én Bu­
dapesten megnyíló Őszi Lakbe­
rendezési és Háztartási Vásár. — 
Ennek a Vásárnak a keretében 
ugyanis mindazt megtanulhatja az 
érdeklődő háziasszony, amit rö­
viden modern, racionalizált ház­
tartásnak nevezünk és elsősorban 
természetesen azt, hogy hogyan 
kell és milyen anyagok felhasz­
nálásával ízletesen, változatosan, 
a legtáplálóbban főzni.

A Vásár minden napján meg-

Kovács Mihály kántor is. Az ün­
nepélyen palástosan tiz református 
lelkész volt jelen Uray Sándor 
püspökhelyettessel az élen, aki 
gyönyörű beszédet mondott az 
avatás alkalmából.

Kolozsvári Kiss László, az egy­
házrész vezető lelkésze mondott 
ezután imát, majd az Iparos Dal­
kör és a Mester uccai Leánykor 
énekelte el a legszebb zsoltáro­
kat.

A templomot ezután átadták a 
rendeltetésének. Az uj templom­
ban 11 gyermeket kereszteltek meg 
az első istentisztelet után. A Mes­
ter uccai templomban mától kezd­
ve kétszer van naponta istentisz­
telet reggel és délután.

napok esőzései alaposan megduz- 
zasztottak.

Barátnői rémülten rohantak visz- 
sza Gávára, hogy segítséget hoz­
zanak, de mire a csáklyávai és ru­
dakkal felszerelt falusiak a sze­
rencsétlenség színhelyére értek, 
már csak a húszéves tanítónő holt­
testét találták meg.

A szerencsétlenség pillanatában 
a fiatal lány ruhája a kerékpár 
küllője közé csavarodott, úgyhogy 
a sulyes alkotmány lerántotta a 
viz alá s nem tudott menekülni.

rendezendő főző- és befőzési ver­
senyek és az állandó háztartási 
tanácsadó éppen ezt a célt fogják 
a legeredményesebben szolgálni.

Az Őszi Vásár alkalmából a vi­
déki közönség már augusztus 29- 
től féláron utazhat Budapestre.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város törvény 
hatóságánál a normál státus kere­
tében megüresedett, nyugdíjjogo­
sultsággal egybekötött és a tör­
vényhatósági bizottság legközeleb­
bi rendes közgyűlésén éietfogytig- 
lanra szóló választás utján betöl­
tendő,

egy, a X. fizetési osztályba so­
rozott nyilvántartói állásra pályá­
zatot hirdetek.

Az álláshoz az 1883. I. te. 19§ á- 
ban képesítés kívántatik meg.

Az állás a X. fizetési osztály­
ba sorozottan van megszervezve s

az azután járó illetményeket az 
1927. V. t. c. 49 § a alapján fo- 
ganatositott illetményrendezést tar­
talmazó mindenkori kormányható­
sági jóváhagyást nyert közgyűlési 
határozatok szabályozzák.

Az állásra, mint az 1931: III. t. 
c., illetőleg az 1938 t.c. G. §-ának 
(4) bekezdésében körülirt fenntar­
tott állásra, — miután ezen alkal- 
mazás az utóbb idézett törvény­
hely alatt megjelölt fenntartott ál­
lások elsőharmadában tartozik, •— 
amennyiben az állás elnyeréséhez 
a fennálló törvényes rendelkezé­
sekben megszabott feltételekkel 
rendelkeznek, az 1931: III. t c. 2. 
§.- ának harmadik pontja szerint 
igazolvánnyal ellátott igazolványos 
altisztek minden más pályázóval 
szemben elsőbbséggel bírnak.

A pályázati kérvényekhez ere­
detben vagy hitelesített másolat­
ban a következő okmányokat kell 
csatolni :

1. születési anyakönyvi kivonat, 
nős pályázóknál házassági anya­
könyvi kivonat,

2. illetőségi bizonyítványt,
3. uj keletű hatósági erkölcsi 

bizonyítványt, mely a családi álla­
potot és a nemzethüséget is iga­
zolja,

4. legalább a középiskola négy 
osztályának sikeres elvégzését és 
az egyéb ismereteket igazoló bizo­
nyítványt,

5. az állás betöltéséhez megkí­
vánt szellemi és testi épséget iga­
zoló uj keletű hatósági orvosi bi­
zonyítványt,

G. az esetleges katonai szolgála­
tot és háborús kitüntetéseket iga­
zoló okmányokat,

7, az eddigi szolgálatot, illetve 
foglalkozást és a hivatali teendők­
ben való jártasságot igazoló ok­
mányokat.

8, az elsőbbségi igénnyel biró 
igazolványos altisztek részéről az 
1931: III. t. c. alapján kiállított 
igazolváhyt,

9, rövid életrajzi és szolgálati 
leírást (curriculum vitae) is csatol­
niuk kell, amelyben összefoglalóan 
közlendő a pályázó életkora, vallá­
sa, családi állapota, gyermekeik­
nek száma, iskolai végzettsége és 
képesítése, jelenlegi állása vagy 
foglalkozása, eddigi alkalmazásai 
közszolgálatának kezdőpontja, ka­
tonai és háborús szolgálata s 
egyéb a pályázó személyére vonat­
kozó lényegesebb adatok,

(Folytatása a 3. oldalon.)
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Errol Flynn 5
legnagyobb alakítása: a

A tökéletes 5 
gei)tlen>ai)i) g

pompás amerikai vígjáték. ■
Híradó, vitéz Iraródy olaszor- ■ 
szági látogatása. A hajduszo- Q 
boszlói repülőszerencsótlensóg. ■
Előadások 5, 7, 9 órakor, *

Tanítónő halálos 
szerencsétlensége
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Főzői)ő-képzé& az Őszi 
Lakberendezési Vásáron
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Azok, akik jelenleg is Debrecen 
sz. kir. város szolgálatában állanak, 
és rendszeresített szervezett állást 
töltenek be, pályázati kérvényeik­
hez a 1, 2, 3, 5, 7 pontok alatt 
felsorolt okmányok csatolását mel­
lőzhetik.

A fentiek szerint meghirdetett 
állásra a pályázati határidő: a fo­
lyó évi szeptember hó 20,-ik kedd 
napjának déli 12 órája.

Felhívom mindazokat, akik a 
meghirdetett állásokat elnyerni 
hajtják, hogy 2.— pengős ok­
mánybélyeggel ellátott s a szintén 
szabályszerűen felbélyegzett fenti 
okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényeiket a jelzett határidőig a 
város Főispánjához, mint a kije­
lölő választmány elnökéhez címez­
ve, közszolgálatban állók felsőbb- 
ségük utján, más pályázók pedig 
közvetlenül, a város közig, iktató

hivatalban (Városháza fisz. 8) ad­
ják be.

Azok, akik jelenleg is Debre­
cen sz. kir, város szolgálatában 
állanak és rendszeresített állást töl­
tenek be az 1922. V. t. sz. 10 §• 
ának 10 pontja, illetőleg a m. kir. 
közigazgatási bíróság 15017—1929 
p. számú Ítélete értelmében el­
sőbbségi igénnyel biró igazulvá- 
nyos altiszt pályázók az 1931: III. 
te. 17 §-a és a 11.720-17-1931 
II.M. sz. rendelet III. rész 4 cim 
2 bekezdése értelmében pályázati 
kérvényeiket a bélyegilletéklerová- 
sa alól mentesek.

Elkésetten beadott, valamint 
hiányosan felszerelt pályázati kér­
vények figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1938 aug. 17.

dr. Kölcsey Sándor 
polgármester.
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Amerikába utazik 
az angol király

A vasárnapi lápok befejezett 
tényként Írnak György király a- 
merikai látogatásáról, amelyet az 
uralkodó a novemberi trónbeszéd­
ben fog a világ tudomására hozni 
A király és a királyné három hó­
napig maradnak Kanadában és 
ezt az alkalmat felhasználják arra, 
hogy Washingtonban hivatalos 
látogatást tegyenek.

A világpolitika középpontjában 
— Írják a lapok — a közeljövő­
ben az angol amerikai viszony 
kérdése áll s a washingtoni ki­
rálylátogatás e tekintetben döntő 
fordulatot jelent. A washingtoni 
ut egészen szorosra fűzi majd 
Anglia és Amerika kapcsolatait 
és előreláthatólag uj szerződéses 
megállapodásokra fog vezetni.

Gyilkosság az Operában
Az Operában gyilkosság történt 

a Tosca utolsó felvonásának vég­
jelenetében. Cavaradossit revolver­
golyóval ismeretlen tettes agyon­
lőtte. A függöny legördülése után 
jöttek rá arra, hogy a Cavarados- 
si szerepét játszó operaénekes hal­
va fekszik a szimpadon, valaki 
vaktöltés helyett élessel lőtt rá. 
a golyó átjárta szivét és azonnali 
halált okozott. A gyilkosság felfe­
dezése után óriási pánik lett úrrá 
a színfalak mögött s a rendőrség 
lázas nyomozást indított a gyilkos 
kézrekeritésére.

A nyomozásba bekapcsolódik egy 
szemfüles riporter is, aki igen ér­
tékes támasza a rendőrségnek. 
Megindult a bajsza a gyilkos u- 
tán. A lélekzetelállitóan izgalmas 
fordulatokban bővelkedő eredeti 
regényközlését lapunk csütörtöki 
számában kezdjük közölni, amely­
re már most felhívjuk olvasóink 
figyelmét. A regény írója Szenes 
Jenő szerkesztő, akinek eddig is 
több izgalmas és lebilincselő re­
génye jelent meg lapunk hasáb­
jain,
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fi fiatalkornak és a nők ipari foglalkoztatását
szabályozzák

Az iparügyi minisztérium az 
1928, évi V. te. kiegészítéséül rö 
videsén rendeletet fog kiadni, 
amellyel szabályozza a fiatalkorú­
ak és nők ipari foglalkoztatását. 
A rendelet szabályozni fogja_a

kézben, háton és vállon vihető 
teher maximumát, az élelem mi­
nőségét, a lakó- és hálóhelyisé­
gek légterének nagyságát stb. Ki­
mondja, hogy fiatalkoruaknak, 
vagy nőnek szeszes italt, vagy

A „Húpgárla“ filti)Szii)bázbai)
Csak 16 éven felülieknek I 

A legszellemesebb, legvidámabb, leg mulatságosabb, 
legfrappáusaabb francia bohózat:

A ZÖLD FRAKK
Páratlan humor, vicc, szatíra és viharos kacagás I 

Főszereplők : Elvira Popesco, André Lefaur, \ ictor Bobcher stb.

Előadások: 5, 7, 9 órakor,

dohányt sem munkabérképen, de 
még ajándékképen sem szabad 
juttatni. Szabályozza a rendelet a 
felvonógépeken végezhető munkát 
és a motorok, valamint erőgépek 
kezelését. A testi alkalmasságra

nézve a hatósági orvos döntésétől 
teszik függővé s fiatalkorúak és 
a nők foglalkoztatását. Fontos in­
tézkedése a rendeletnek még, hogy 
a fiatalkorúakat és nőket 14, 16 
és 18 éves kor szerint osztályokba 
sorozza.
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Schuschnigg és társai felett 
külön állami bíróság fog ítélkezni

A hivatalos lap uj törvényt kö­
zöl „A volt osztrák szövetségi és 
tartományi kormányok tagjainak 
és cinkosainak felelősségéről.“ A 
törvény értelmében a volt osztrák 
szövetségi kormányoknak azok a 
tagjai, akik közéleti működésűk 
során jogsértést vagy népellenes 
cselekedeteket követtek el, vala­
mint „cinkosaik“ Bécsben létesí­
tendő állami bíróság előtt felelős­
ségre vonhatók, Ugyanez áll a 
volt tartományi kormányok tag­
jaira és „cinkosaikra.“ A bécsi ál­
lami bíróság állapítja majd meg, 
vájjon az illetők bűnös jogsértést 
vagy népellenes cselekményt kö­
vettek e el. Az illétők ellen az 
Ausztria és a Németbirodalom 
egyesítése ügyében kinevezett bi­
rodalmi biztos a német nép nevé­
ben emel vádat. Akit az állami 
bíróság bűnösnek talál, attól a 
belügyminiszter megvonhatja az

ideiglenes birodalmi polgárjogot s 
a német állampolgárságot. Amel­
lett jóvátétel címén lefoglalhatja 
vagyonukat is a birodalom javára.

Az állami bíróság tagjait a bi­
rodalmi belügyminiszter javaslatá­
ra a birodalmi vezér és kancellár 
nevezi ki.Beavatott helyen a fenti 
törvénnyel kapcsolatban megálla­
pítják, hogy az, mint tartalma is 
mutatja, kizárólag a „nagy jogsér 
tőkre vonatkozik, Egyelőre nem 
lehet megállapítani, hányán ke­
rülnek majd eljárás alá a törvény 
alapján. Ezt csak akkor lehet majd 
eldönteni, ha a vádat emelő Brüc- 
kel birodalmi biztos már átvizs­
gálta az iratokat.

A külföldi sajtóban napvilágot 
látott híresztelésekkel szemben az 
eljárást nem Berlinben vagy Lip­
csében folytatják le, hanem egy 
Bécsben létesítendő uj bíróság 
előtt.

A zöld frakk
A legújabb francia vígjáték 

maró gúnnyal, csillogó szelle­
meséggel tarja élénk, hogy milyen 
asszonyi intrikák szükségesek ahoz 
hogy valaki tagja lehessen alran- 
zia Akadémiának, vagyis magára 
ölthesse a nevezetes zöld frakkot, 
Ez a téma ugyan kissé távol all 
tőlünk, mert mi igazán nem tud 
hatjuk pontosan, üogy mik a fő 
feltételei annak, hogy valaki a 
Halhatatlanok köze Boroztasson, 
Annyit azonban mindenesetre lát­
hatunk, hogy semmiképeu sem 
olyannak kell lennie, mint akit a 
filmen megválasztanak.

A három férfi főszereplő most 
mutatkozik be a magyar közön­
ségnek — teljes sikerrel. A női 
főszereplő Paris csillaga a roman 
származású hues Popesco. Kitű­
nőek valamenyien,.,
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Születések 8 Katona Péter gazd 
fiú Péter, dr. Bállá István orvos, 
fiú István, Varga János npsz le­
ány Julia, Milák György zenész, 
fiú István, Farkas Sándor npsz. 
fiú Sándor, dr. Erdélyi László or­
vos leány Ildikó, Füzesi Imre 
npsz. leány Márta, Papp Géza 
gazd. leány Etel, Bogya Lajos 
máv. fütő fiú Ferenc, Szomdányi 
Antal pü. kát. felülvizsgáló, fiú 
Antal, Beczner Tamás in. kir had­
nagy fiú László, Gál György hen­
tes fiú János.

Eljegyzések 8 Vágó Gyula 
máv tiszt—Matolcsi Márta,Balogh 
Gyula máv irodakezelő—Lenchés 
Etelka, Molnár Sándor szíjgyártó 
s.—Dani Zsófia, László Árpád 
hentes—Kiss Mária, Petrik Ferenc 
gazdasági cseléd—Nagy Margit, 
Wankó Béla máv asztalos—Gáspár 
Irén, Birkás István kereskedő— 
Szabó Katalin, Szabó Endre máv 
lakatos—Kerekes Zsuzsánna, Bo- 
rovszki István fm,—Tóth Irén, 
Kozma Ferenc m, kir. honvédőre 
mester—Csomós Ilona, Szabó Já­
nos gyári munkás—László Kata­
lin, Szabó Lajos fm—Takács Má­
ria, Galyas Bálint fm—Tóth Er­
zsébet. Szolnoki Sándor rendőr­
ségi hivatali altiszt—Bácsi Margit.

Házasságok : Penke Lajos 
tanító—Kováts Ilona, Nagy Jó­
zsef gépkocsivezető—Székely Ro­
zália.

Uj temetkezésil 
intézet
cégtulajdonos

Pusztai józsef
KálVii)-t$r 5.

ÍTtlsfoi): 33-90

Megbízható és pontos 
kiszolgálás, szolid árak, 
exhumál, temet, szállít
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Idege» embereknél és lel­
kibetegeknél az igen enyhe ha­
tású természetes Ferenc József 
keserüviz — reggel éhgyomorra 
egy pohárral hévévé — kiadós 
bél működést, jó gyomoremésztést 
és elegendő ótvágyőrzetet hoz lét­
re. Kérdezze meg orvosát,

ponta d. u 4—6 óráig.
A város tulajdonát képező Si 

monífy u. 2. sz. bérházban egy 
háromszobás lakás f. évi növöm 
bér hó 1 tői kiadó.

A város tulajdonát képező Haj­
nal utcai bérházban lévő B.Ill-li 
sz. egy szobás lakás azonnalra 
kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

Polgármester.

F$rfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSÓN
P*trÍkl)€l SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, pa­
pír. íotocikkekszaküzlete. — Tan­
könyvek vétele, ujkiadásokra, 
osztályokra előjegyzés megkezdő­
dött. Telefon: 30—57. Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó arak.

Kiadó Nagycserén 28 kát. hold 
föld. A Cserepes u 9 számú ház 
eladó. Értekezni Rakovszky u 42,
III. emelőt 8 szám.

Kiadó városi lakások
A Rakovszki u. 42. sz. házban 

II. em. 5. számú két szobás lakás 
azonnalra kiadó. Megtekinthető na-
oo<xkxxxx>oooc><x><xxxx><><x><x><x>c><xxxxxxxx><x>c><x><xx><>o<x><><xx><>

yi rádió is közvetíti 2 
mfi megnyitását

A szeptember 3 án, szombaton 
délelőtt 10 órakor nyíló Tiszántúli 
Ipari Kiállítás és Árumintavásár 
megnyitását a Magyar Telefonhír­
mondó és Rádió r. t. a ka­
mara kérésére a rádió programm- 
jába iktatta. A rádió igazgatósága 
éresitette a T1KÁV ot arról, hogy 
a megnyitási ünnepség közvetíté­
sére Budinszky Sándort küldi ki, 
aki már háromszor közvetítette a 
Tiszántúli Ipari Kiállítás és Aru- 
mintavásár megnyitását és legu 
tóbb is pompás és meleghangú 
beszédet mondott Debrecenről és 
nagyon hozzájárult Debrecen vá­
ros propagandájához. A Tiszántu 
li Ipari Kiállítás és Vásár 0 leg­
nagyobb köszönettel és elismerés­
sel emlékezik meg a magyar rá­
dió támogatásáról.
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Kedd

A rádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd 6 trend 
10.00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1’20, 4'46 ős 10 00-10-6 
kósölti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10*10 és 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Hétfő
5 Hanglemezek.
5.30 Szalay Gábor előadása.
6 Szent István méné Szentmárt ón­
ban.
6.50 A nevető külföld.
7 20 Pertis Pali és cigányzenekara 
muzsikál.
8 Közvetítés Kiéiből.
9 Operaházi zenekar.
10.30 Tánclemezek.
11.10 Rácz Zsiga és zenekara.

10,20 Felolvasás.
10.45 Milyen ruhát viseljünk hét­
végi kirándulásra.
12 Déli harangszó.
12.05 Eberhardt Kató zongorázik. 
1 30 Hegedűs Gyula cigányzene- 
kara.
4,10 Asszonyok tanácsadója.
5 Nyaraltunk.
5,30 A rádió szalonzenekara.
6 Magyar református Világgyülésr A L F O L

Ae égési magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja, 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P
Bierkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 síim.
RENDELJE MEG MEG MAI
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Kispest—Bocskai 3:1
Több mint 2000 főnyi közönség 

előtt játszotta le vasárnap délután 
a Stadionban a Bocskay labdaru­
gó csapata a szezon első bajnoki 
mérkőzését a Kispest csapatával, 
amely a kispestiek győzelmével 
végződött. A Bocskay állandó fö­
lényben játszott, azonban csatárai 
a kedvező helyzeteket nem tudták 
kihasználni, és így a csapat vesz­
tesként hagyta el a pályát,

A debreceni csapat széllel és a 
nappal hátban kezdte el a játékot 
és veszélyesebbnél veszélyesebb 
támadásokat vezetett az ellenfél 
kapuja ellen, azonban a csapatok 
mindig hibáznak. A mérkőzés úgy 
nézett ki, hogy a Bocskay gólok­
kal győz a jóképességü Kispest 
csapata ellen, a középcsatár tehe 
tétlensége azonban kerékkötője 
volt a szép akcióknak. Az állan­
dó fölény ellenére a szórványos 
lefutásokkal kísérletező Kispest 
szerzi meg a vezetést, A 28 perc-

Egyéb eredmények

Hungária—SSE 3:2 (2:0>
Újpest—Phőbus 2:0 (2:0/
Szürketaxi—ZSE 9:1 (3:1/
Nemzeti—Budafok 1:1 (1:1.,
Elektromos—Szeged 3 2 (3:0,

Amatőr eredmények

A Bocskai mécs előmérkőzése- 
ként a Deac játszott bajnoki mér­
kőzést a BSE csapatával. Kemény 
változatos játékban megérdemel­

ten győzött 3:0 (2:0) arányban a 
debreceni csapat. A gólokat Feke­
te, Sári és dr. Bornyik lőtték.

Pmáv—Mvte 3:2 (0:2) Végig Íz­

ben Nemes jó labdát kap szélrő 
és kapásból éles saroklövéssel gól* 
szerez.

A Bocskai a gól után lendüle­
tesen támadt. Csókái nagyszerűen 
szökteti Markost, akinek jó be­
adását Orosz befejelte. 1:1.

Szünet után ismét Bocskai fö- 
lény. gördülő debreceni támadá­
sok, de kispesti gólok esnek. A 
21. percben Kürthy, majd a 37, 
percben Nemes a gólszerző. — a 
Bocskai a mérkőzés végéig nem 
tudott szépíteni az eredményen.

Igen izgalmas, szép játékot ho­
zott a két csapat bajnoki találko­
zója, amelyben a peches Bocskai 
nem tudott győzelmet szerezni, 
Középcsatár hiánya válságos hely- 
zeíot teremt a csapatnál, valószí­
nű, azonban, hogy a Bocskay rö­
videsen fog szerezni centercsatárt 
magának s igy meg fog oldódni a 
csapat további sikeres szereplésé­
nek lehetősége.
galmas szép mérkőzés keretében 
fektette kétvállra a jobbik püs­
pökladányi csapat erős ellenfelét. 
Az Mvte félidőig már 2-0-ra ve­
zetett, de a finisben a Pmáv bírta 
tovább idegekkel és 3:2 re meg 
tudta fordítani a mérkőzés állását

Kkle—Dmte 2:2 (2 0). Szünetig 
a kisvárdaiak egész jól játszották, 
de aztán gyengült az iram és igy 
a Dmte ki tudott egyenlíteni.

Nyvsc—Mtk 1:0 (0:0). Gyenge 
nívójú mérkőzésen a szerencséseb­
bik csapat győzött.

Dvsc—Nytve 6:4 (0:2) Szép, 
nívós mérkőzés keretében győzte 
le a debreceni vasutasok csapata a
nyíregyháziak csapatát. 
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— A vidéknek is kellemes 
szórakozóhelye a nagyerdői

strandfürdő.
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Halálozások z özv. Kneusel 
Ilerdliczka Bóláne ág. h. ev. 89 
éves Pé'.erfia uccu 11, Szikora Ist- 
vánné ref, 46 éves Hajdúnánás, 
Nagy István rém. kath. 40 éves 
liszaszentimre. Zagyva Sándornó 
ref, 48 éves. Kaba, Konczán Já­
nosáé ref 40 éves Kórház u 11, 
Rátóczi Ilona htb. r. kát. 28 éves 
IvmizBi u,48. Illyés Sándor ref 2 
hónapos Ermellék u 4 Pócsi Esz­
ter háztartási alkalmazott ref. 48 
éves, Kossuth u 26, Hari Antal 
világítási vállalatnál alkalmazott, 
64 éves Kigyó u 42, Fekete Mar­
git ref 19 napos Bánk 128. Gyú­
ró Lajos ceizmadiamester, ref 65 
éves Fülöp u 8, Pataki István kis 
gazda ref Pacsirta u 33, Iváncsik

István ref 13 hónapos, Józsa, Tu* 
lats Zoltán íőpincór r. kath, 44 é- 
ves Nyíregyháza.

0/ÁflÁ*

Prognózis.
— Dunántúl nyugati, keleten 

pedig déli szól, nyugat felől ter­
jeszkedő felhősödés, helyenként, 
főleg az ország nyugati és északi 
részén eső. zivatar lehetséges.
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